
Referat af mødet i kultur-, fritids- og skolegruppen (+ børn og unge) -kaldet kfs-gruppen 21.8.17 
 
Til stede: Sven Erik Brockdorff, Dan Sørensen, Sia Boesen og Ruth Plovgaard 
 
Afbud: Asbjørn Kaasgaard, Karin Steno, John Poulsen og Bent Christoffersen 
 
Ad 1) Puljeansøgninger: 1. To beach flag (Chr.Havns Travaljelaug). Ansøgningen på 5500 kr. kan 
imødekommes, idet flagene er et målrettet udstyr, som kan være med til at fremme medlemstallet til en sund, 
lokal sport. Vi ser gerne, at Lokaludvalgets logo er med på flaget ! 2. Galemandsbanko (Shock). Vi fnder 
ideen om at udvide det populære banko til en anden årstid udmærket og indstiller en støtte på 3700kr. til leje 
af lokale og udsmykning. CLU støtter ikke med det fulde beløb, da vi ønsker at sprede vore midler.3. 
Konference om tidens poetiske guldalder (Rene Rasmussen på vegne af Lyrikstyrelsen, Dansk 
Forfatterforening). Det indstilles, at seminaret ikke støttes, da vi ikke anser det for tilstrækkeligt lokalt 
forankret. 4. Graabrødre Kammerkor- julekonceret i Sofiebadet (graabrødre Kammerkor v/ Lise 
Westzythius). Vi påskønner Sofiebadets initiativ som vigtig kulturinstitution på Chr. Havn, og en støtte til 
kammerkoncerten er med til at understrege alsidigheden både i Sofiebadets initiativer og i CLU´s fundament. 
Der instilles en bevilling på 3500kr. hovedsageligt til annoncering og tryk, idet midler til lønninger må kunne 
søges  andetsteds (elller gennem en mindre entre til koncerten). 
 
Ad 2) Evaluering af stedfundne arrangementer Lokalhistorisk Forening har fået fremstillet 2000 eksemplarer 
af det christianshavnske billedlotteri, der- som aftalt- bliver solgt for et mindre beløb gennem foreningen. 
 
Ad 3) Skoleombygningssagen. Beboerklage- og ændring i tidspunkt for ibrugtagning af pavilloner til 
undervisning. Beboerklagen går på, at Treschows Stiftelse ikke er blevet nabohørt og inddraget i forbindelse 
med ombygning af (den store) skole i Prinsessegade. I forbindelse med høringen af området , hvor science 
lab skal bygges, mener vi, at Peter Juel Larsen fra Teknisk Forvaltning redegjorde for, at ombygningen af 
storeskolen ikke krævede lokalplanændring, men naboorienteringen har i hvert fald ikke været god nok. Vi 
overlader til FU (og CLU) at vurdere, om der skal rettes henvendelse til Teknisk Forvaltning som støtte til 
beboerklagen. 
De pavilloner, der skal stilles op ved Base Camp, mens lilleskolen bygges om, er endnu ikke opstillet, idet 
nabohøringen også her har været mangelfuld. Ruth skriver til skolebestyrelsesformanden for at spørge, om 
bestyrelsen har brug for CLU´s støtte i forbindelse med de udskudte planer. Forældrene har fået meget sen 
besked (11.august) om, at deres børn alligevel ikke skulle gå i skole i pavillonerne på nuværende 
tidspunkt.Sagen drøftes i LU /CLU. 
 
Ad 4) Nyt fra kfs-gruppens "under"grupper. Sia meddelte, at der skal være forældremøde om 
ungehusproblematikken i denne uge. Om Hal C var der at sige, at der er opstået en diskussion om mulighed 
for ændrede parkeringsregler i området omkring hallen,denne problematik o.a. vil blive taget op på 
brugermøde i begyndelsen af sept.. 
 
Ad 5) Nyt bibl. på P-øen ? Der har efter aftale været et par interviews med Ruth i lokale aviser om sagen og 
CLU´s positive indstilling til en flytning af biblioteket. KFU har drøftet budgetforslag i sidste uge, vi har endnu 
ikke klarhed over, hvordan sagen står økonomisk, men det står klart, at kfsgruppen /CLU fortsat yder støtte 
til og engagement i at få etableret et folkebibliotek på P-øen. 
 
Ad 6) Fatslæggelse af efterårets møder. Septembermødet bliver tirs. 19.9.kl.17. Øvrige møder fastlægges 
19.9., da vi var få til stede. 
 
Ad 7) Evtl. Næste møde er tirs. 19.9.kl.17. 
 

ref. af Ruth 

 


